

1943

ALFÖLD

XII. ÉVFOLYAM 45. SZÁM.

ÁRA 10 PILLÉR.

DEBRECEN, 1942. NOVEMBER 7. SZOMBAT

A hetek óta tomboló egyiptomi harcokban semmi eredményt nem tudnak elérni az angol csapatok

A magyar támadás 34 kiserődöt pusztított el

Sok zsákmány került magyar kézre

Német tengeralattjárók 50568 tonnát süllyesztettek el

Japán sikerek a Salamon szigeteknél

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI-nek.

A véderő főparancsnoksága közli:

A tuapszei arcvonalszakaszon a légi haderő hatásos támogatásával súlyos támadó harcokban elfoglaltunk sok ellenséges hadilástart és visszavertünk ellentámadásokat.

A Terek felső folyásának vidékén német és román csapatok közelharcú repülőgépek közreműködésével tovább folytatják támadásukat az ellenség elkeseredett elkeseredett ellenállásával szemben. Egyedül ezen a szakaszon csütörtökön 35 szovjet repülőgépet lőtünk le.

Sztalingrádban a harci tevékenység november 5-én kölcsönös élenk rohamcsapat tevékenységére és az ellenség előretörésének elhárítására korlátozódott.

A Volgától keletre lévő vasutonalakat harcirepülőgépeink egész napon át támadták.

latok ellen Fuka és Marsa Matruh között lekvő övezetben. A csata este felé még változatlan heves-séggel folyt (Interinf) Október 24-én Stumme páncélos tábornok és a lovagkereszt viselője csapatai élen Eszaki Afrikában elesett. (MTI)

A brit hadseregnek óriási veszteségei vannak

(Stefani) A csata, amely október 23-án az esti órákban kezdődött meg az elalameini vonalaknál, a következő napokban változatlan heves-séggel folyt. Az ellenséges harcokocsik és repülőgépek egyre növekvő számbeli fölényével szemben az olasz és német csapatok egymással vetélkedve bámulatra méltó dicsőséggel makacs ellenállást fejtettek ki.

Gyakran ellentámadásba lendültek és több ízben sikerült nekik az eredeti helyzetet visszaállítani a brit hadvezetőség azonban mindig újabb és újabb páncélos erőket és hírs gyalogsági csapatokat vetett harcba. A tengelyalakulatok mind az ellenséges gyalogság, mind a páncélos erők ellen hosszú ideig küzdöttek az elalameini arcvonalon és hősi harcok után egyedül az ellenség számbeli fölényének engedést kénytelenek voltak visszavonulni nyugati irányba, elsősorban az afrikai sivatag tengerparti szakaszán.

Egyébként Anglia és az Egyesült Államok nagyarányú erőfeszítései a most folyamatban levő támadás megszervezését ismételtén bizonyítják.

A taktikai helyzet továbbra is bizonytalan marad, minthogy az ellenségnek az eddig elért előnyomulása mind emberben, mind hadianyagban tetemes veszteségekbe került.

64 hadihajót,
19 szállítóhajót,
774 repülőgépet
vesztettek az amerikaiak a Salamon-szigetekenél

A Német TI beszámolója a keletázsiai háborús helyzetről Japán és az Egyesült Államok tengeri és légi erőknek három nagy találkozása a Salamonszigetek környékén, hadászatiilag feltétlenül egységbe foglalandó össze. Itt tehát egy közel háromhónapig tartó és a hadtörténelemben eddig teljesen ismeretlen tengeri összeütközésről van szó, amely mindezekig az alábbi eredményeket mutathatja fel együttesen számítva az elsúlylyesztett és megrongált hajókat.

Az Egyesült Államok veszteségei 4 csatahajó 21 cirkáló 18 romboló 10 tengeralattjáró 2 aknarakó 19 szállítóhajó és 774 repülőgép.

A japánok veszteségei 3 repülőgépanyahajó 6 cirkáló 6 romboló 2 tengeralattjáró 10 szállítóhajó és 196 repülőgép. Ez az Egyesült Államok számára többszörösen le-sújtó mérleg katonai következményei mellett annál súlyosabb következményekkel jár, minthogy nyilvánvalóan Roosevelt ellen is beszél, aki legszorosabb kapcsolatban van az egyesült Államok haditengerészetével és így tekintélye szükségképpen csorbát szenved.

Japán lehenгерlő győzelme

(Német TI) Hiraide a japán haditengerészet szóvivője Kureben a nagy keletázsiai hadihelyzetről előadást tartott és ebben egyebek között kijelentette, hogy a japán tengerészi vezetőség a második Salamon-szigeti csata folyamán hadászati okból nem adott ki jelentéseket, amit az ellenséges propaganda arra használt fel, hogy a Japán vereségéről terjeszt híreket. A szóvivő rámutatott arra, hogy az Egyesült Államok tengerésze október 24-én összecsapásra szólította fel a japán hajóhadat. A kihívás úgy szólt, hogy október 26-án ütközzenek meg a Salamon-szigeti vizeken. Az eredmény a délcsendesóceáni csata volt amelynek részleteit már a főhadiszállás október 27-én ismertette. Nem lehet letagadni — állapítja meg a japán szóvivő a továbbiakban, hogy a délcsendesóceáni csata a „Csendesóceán Waterlója volt” és Japán lehenгерlő győzelmével végződött. A szóvivő kijelentette végül, tekintve, hogy az Egyesült Államok csendesóceáni hajóhadának zömét ezért a vereségért küldték, kérdéses, képes lesz-e az amerikai haderő sikeres ellenállást indítani a Csendesóceánon. (MTI)

Magyar rohamcsapatok bravurja a Don tulsó oldalán

A Don-arcvonalon magyar rohamcsapatok átkeltek a folyón és a keleti parton megsemmisítettek több ellenséges támaszpontot, valamint 34 földerődöt. Több löveget, valamint nehéz és könnyű gyalogsági fegyvereket zsákmányoltak. A légi haderő ellenséges hadilástartokat és járműoszlopokat támadták Osztaskovtól délre. Osztaskov pályadvarát éjjel-nappal bombázták.

Az Ilimen tótól délkeletre egy helyitámadás alkalmával erős ellenséges ellenállással szemben rohammal elfoglaltunk 37 harci állást és 9 löveget, valamint 68

géppusát és gránátvetőt zsákmányoltunk.

A Ladoga tavon a légi haderő elsúlylyesztett egy vontatógőzöst és két teherbarkábot. Egy ágyúnaszádót, egy légvédelmi hajót és hat utánpótlást szállító járművet megrongáltunk. Harci és zuhanórepülőgépek eredményesen folytatták Murmanszk és a murmaní vasút bombasztását.

Az északi Jegestengeren egy 6000 tonnás kereskedelmi hajót bombatalálattal elsúlylyeszteltünk, egy másik teherhajót súlyosan megrongáltunk.

Változatlan heves-séggel folyik a harc Fuka és Marsa Matruh vidékén

Német és olasz kötelékek csütörtökön heves harcokban megtámadták az ellenség páncélos alakulatait Fuka és Marsa Matruh vidékén Estefelé nem csökkenő heves-séggel folyt a csata az ellenség tartósnomásával szembe

Harci repülőgépek a nap folyamán támadásokat intéztek Délkeletanglia különböző helységei ellen.

Az olasz főhadiszállás 894 sz. közleménye: Olasz és német osztagok csütörtökön heves harcot vívtak ellenséges páncélos alaku-

350.000 bakancs a gazdasági munkásoknak

A miniszterelnök egyik korábbi beszédében bejelentette, hogy a kormány a mezőgazdaságban foglalkoztatott falusi munkásság részére nagyobb tömegű bőrtalpu típusbakancs kiosztását kívánja lehetővé tenni. Az Ipari Anyag-hivatal a Lábbeli Központ útján már rendelkezésre is bocsátott erre a célra nagyobb tömegű bőr anyagot, amely körülbelül 350.000 pár típusbakancs előállítására elegendő. A gyártás megkezdésének programját most készítik elő. A program szerint a kisipari üzemek részére 100.000 pár munkásbakancs előállítására adnak megbi-

zást már a közeli hetekben. A szétosztási akció lebonyolítását a Hangya és a Mezőgazdák Szövetkezete fogja végezni a vidéki törvényhatóságok közreműködésével. Az akció során kiosztandó bőrtalpu bakancsokra csak földmunkások, mezőgazdasági cselédek tarthatnak igényt. A mezőgazdasági munkások és cselédek családtagjai is csak abban az esetben kaphotnak az akcióbakancsokból, ha maguk is a mezőgazdaságban dolgoznak mint alkalmazottak. A bakancsok árát a közellátási minisztérium legközelebb megállapítja.

A ricinus-olajtélék forgalma

Báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki az ipari célokra szolgáló ricinusolajok kellékeinek megállapítása részben a repülőtechnikai célokra felhasznált olajok kellékeinek megállapítása céljából, másrészt az olajgyártási célokra szolgáló rici-

nusmagvak minőségi megállapítása céljából szükséges. A rendeletben meghatározott minőségi kellékektől eltérő ipari ricinusolaj forgalombahozatalára a földművelésügyi miniszter a honvédelmi és iparügyi miniszterrel egyetértve engedélyt adhat.

Rendelet a gépjárművek és kerékpárok használatáról légvédelmi készütség idején

A belügyminiszter rendeletet adott ki a közúti közlekedés előmozdításáról légvédelmi készütség idején. A rendelet szerint a légvédelmi készütség, valamint a légvédelmi és légoltalmi gyakorlat tartalma alatt a közúti forgalomban csak olyan gépjárművel szabad résztvenni, amely — az egyéb feltételeken felül — a lámpák fényének csökkentésére alkalmas, előírt berendezéssel rendelkezik. Ezt a fénycsökkentő berendezést gépjárművön jókarban és használható állapotban kell tartani és a gépjármű vezetője a közbiztonsági közegnek felszólításra felmúltatnköties. A fénycsökkentő berendezést az elsötétítés kezdőpontja előtt és megszűnése után — tehát jelenleg este fél 9 előtt és reggel 5 óra után — nem kell a járművek külső lámpáira helyezni. Az elsötétítés előtt és után tehát csak az általános szabályok

az irányadók.

Oldalkocsi nélküli motorkerékpár valamint kerékpár hátsó sárhányójának végét teljes szélességben és 20 centiméter hosszúságban fehérre kell festeni. Ez a rendelkezés nem érinti a sárhányón kötelezően elhelyezett fényvisszaverő üveg (prizma) felszerelését.

A rendelet 15 napig terjedhető elzárással bünteti azt, aki a fénycsökkentő berendezését nem tartja használható állapotban a gépjárművön, vagy fel nem mutatja a hatósági közeg felhívására, avagy az elsötétítés alatt anélkül közlekedik, illetve nem megfelelő fénycsökkentő berendezést használ. — Ugyanugy büntetendő az, aki motorkerékpárját, vagy kerékpárját nem a meghatározott módon festi fehérre.

A rendelet november 6-án lép életbe.

Földbirtokrendezés műszaki szaktanfolyam

Mint ismeretes Bánffy Dániel báró földművelésügyi miniszter elrendelte, hogy a földbirtokrendezési műszaki munkálatoknál közreműködő műszaki segédszemélyzet utánpótlásának biztosítására

földbirtokrendezési műszaki szaktanfolyam rendezessék. A tanfolyam előkészítését vitéz Vass Elek országos telepítésügyi főigazgató irányítása mellett Deáky Zsigmond miniszteri osztálytanácsos végz-

te. A tanfolyamra összesen 60 hallgatót vettek fel. A hallgatók egy részét, akik kötelezettséget vállaltak arra, hogy e tanfolyam sikeres elvégzése után a gazdasági műszaki hivatal szolgálatába lépnek, illetőleg a hivatal által kijelölt földbirtokrendező magánmérnöki irodáknál vállalnak alkalmazást, a földművelésügyi miniszter

a tanfolyam megkezdésével egyidejűleg havi 120 pengős díjazás mellett kíséret munkáerőként alkalmazta. A tanfolyamot a földművelésügyi minisztérium birtokpolitikai csoportjának tanácstermében november 3-án Hajdu István dr. miniszteri tanácsos nyitotta meg.

SIMAI MAGDA

gyorsíró- és gépiróiskolájában

állandóan lehet beiratkozni.

PIAC-UTCA 73. SZÁM.

Telefon: 22-53. + ÁLLAMVIZSGA. Vidékieknek vasuti kedvezmény.

Százmillió pengő szociális célokra

Az 1943 évi állami költségvetés az eddigieknél is különösebb gondot fordít arra, hogy még a mai nehéz időkben is jelentős összegekkel támogassa a szociális téren felmerült kívánságokat. Ezeknek a kérdéseknek a megoldása a belügyminisztérium hatáskörébe tartozik. A belügyi kormányzat költségvetésének legnagyobb tétele az Országos Nép- és Családvédelmi Alappal kapcsolatos kiadásokra vonatkozik; a jövő esztendőre erre a célra kerekén 100 millió pengőt irányoztak elő. Az alap rende-

tése ismeretes: a leginkább támogatásra szoruló néprétegek gazdasági, erkölcsi és szellemi felemelése után az életviszonyok javítása és a társadalmi kiegyenlítődés elősegítése, továbbá a népesség szaporodásának előmozdítása. Az alap bevétele az állami illetékekből befolyó összeg 27 százaléka, amely a törvény rendelkezése folytán az 1943. évben 46 millió pengőnél kevesebb nem lehet, továbbá a nép- és családvédelmi pótadó, valamint az esetleges adományok, hagyományok és kamatok

Folytonégő kályhák

Takaréktűzhelyek

k a p h a t ó k

SESZTINA LAJOS



vasnagykereskedésében

DEBRECEN

Ferenc József ut. 23. szám.

A rostaalj-hulladék forgalmának szabályozása

Báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki a rostaalj-hulladék forgalmának szabályozása tárgyában, amely kizárja a vetőmag és egyéb mag tisztítása után fennmaradó hulladéknak más magvakhoz való ke-

verését és ezzel azok meghamisítását. Az új rendelet értelmében a hulladékot ezután csak megőrölt állapotban szabad forgalomba hozni. Az őrlés a takarmányként való felhasználást nem befolyásolja károsan.

APOLLO filmszínház

Házasság

Szombaton 3, 5, 7 órakor
Vasárnap: 11, 3, 5 és 7 ó.

Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is fényes kísérőműsor van műsoron.

A jövő évben 80.000 tenyészállatot oszt ki a kormányzat

A háboru az állattenyésztéssel szemben rendkívüli követelményeket támaszt, amelyek nemzetgazdasági valamint közellátási és honvédelmi szempontokból egyaránt fontos feladattá teszi az állattenyésztés teljesíthetőségének fokozását. Erre a célra közel 20 millió pengőt sikerült biztosítani, ezenfelül rendelkezésre áll 13 millió pengő forgótőkehitel. Az állattenyésztés fejlesztése terén igen nagy jelentősége van a kedvezményes állami tenyészállatkiosztási akciónak, a népi állattenyésztés széleskörű megszervezésének és annak, hogy az állattenyésztés kereteit a háborus évek alatt is feltétlenül átmentsük és a minőségi színvonalat még tovább emeljük.

A kormány körülbelül 80.000 drb. tenyészállatot (szarvasmarha), sertés és juh), továbbá igen nagy számú nemesített tenyészbaromfi

kedvezményes feltételek mellett történi kiosztását vette tervbe, ami nemcsak a minőségi színvonal emelését szolgálja, hanem lehetővé teszi a gyenge minőségű tenyészanyag gyorsabb útemben való kicserélését is.

Az ökszerű tenyésztés és az utódok helyes felnevelése érdekében egyidejűleg a kormány gondoskodik az állattenyésztő gazdák megszervezéséről is. Az ország egész területén ellenőrzött állattenyésztő mintaközségek szervezése folyik.

A szakoktatás emelése szintén fontos célkitűzése a földművelésügyi kormánynak. Erre a célra 1943-ra 12 millió pengővel emelték a kiadásokat. Különösen a téli gazdasági iskolák, a középfokú gazdasági tanintézetek és a téli gazdasági tanfolyamok munkásságát segítik elő jelentős anyagi áldozatokkal.

Biztosítva van a fa és szénellátás

A m. kir. Kereskedelem és Közlekedésügyi Miniszter Ur 206.100/1941 sz. rendeletének 2. szakaszában nyert felhatalmazás alapján elrendelem, hogy a debreceni körzeti tűzifa és szén nagykereskedők f. évi november hó 4-étől kezdődően a további rendelkezéséig kötelesek a hetenként részükre érkező tűzifa mennyiség 70 százaléka lékát kiskereskedők részére eladni.

Ha valamely héten a kiskereskedők a tüzelőanyag 70 százalékát igényben nem vennék, úgy ezt a tüzelőanyag mennyiségét a tűzifa szénagykereskedő köteles bármikor később is kiszolgáltatni, tehát az ekként tartalékolandó mennyiség is kizárólag a kiskereskedőknek adandó ki.

A 143.610/1942. K. K. M. számú rendelet 3. szakaszában nyert felhatalmazás alapján a közellátás zavartalan biztosítása érdekében úgy rendelkezem, hogy azok a

tűzifa és szén kiskereskedők, akiknek telepük nincsen és kizárólag logyasztók részére árusítanak, tűzi tűzifából, valamint háztartási (30 mm-nél nagyobb üzemnagyságú, általában darabos kocka és díó l. elnevezésű) szénből, brikettből és koks brikettből egy logyasztó részére egy alkalommal együttesen 5 (öt) métermázsáig szolgáltathatnak ki.

Azok a tűzifa és szénkereskedők akik nemcsak logyasztók, hanem viszonteladók részére is árusítanak (telepes kereskedők) tűzi tűzifából valamint háztartási (30 mm-nél nagyobb szemnagyságú általában darabos kocka és díó l. elnevezésű) szénből, brikettből és kockabrikettből egy logyasztó részére egy alkalommal együttesen 2 (kettő) métermázsánál kevesebbet és 20 (husz) métermázsánál többet nem szolgáltathatnak ki.

Polgármester.

Adókedvezmény a hadirokkantaknak

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a M. Kir. Pénzügyminiszter Ur 1938 évi 29.000 számú rendelete folytán a hadirokkantak hadiárvák, hadiözvegyek vitézségi éremtulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek:

1.) amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja túl az I. járadékosztályu hadirokkantak 30 százalékos a II. járadékosztályu hadirokkantak 20 százalékos

a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat valamint a vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos,

2.) Amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50 pengőnél nagyobb, de a 100 pengőt nem haladja túl az I. járadék osztályu hadirokkantakat 20 százalékos a II. járadékosztályu hadirokkantakat 10 százalékos a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat 5 százalékos valamint vitézségi érem tulaj-

donosokat és tűzharcosokat adómérséklés illeti meg.

Az adómérséklésre kiterjed nemcsak a föld, ház és általános kereseti adók összegére, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdadókra is a lent megjelölt mértékben.

Az adómérséklés iránt való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó hadirokkant, hadiözvegy, hadiárva, vitézségi érem tulajdonos és tűzharcos ilyen minőségét igazolványát és annak másolatát a városi adóhivatal I. emelet 33 számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolvány a lapján a bemutatott másolatot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolást követő évtől van igénye. Az igazolvány bemutatásával egyidejűleg adózó köteles arra is nyilatkozni, hogy mely községben (városban) van még adóelőírása, mert az igényjogosultságról a városadóhivatalnak csak így lesz módjában az illetékes községi előjáróságot (városi adóhivatal) értesíteni. Annak az igényjogosultnak,

Titkos

vágya mindenkinek, hogy egyszer vagyonhoz jusson. Ez a vágya könnyen teljesülhet.

vegyen Allamsorsjegyet, ennek segítségével könnyen juthat nagyobb pénzüsszeghez — Ára: egész 3 P, fél 1.50 P. Főnyeremény

400.000

a. P. 29.360 nyeremény 420.000 pengő értékben.

Huzás: december 4-én.



A sorsjegy kapható sorsjegyfelárúsítóknál, valamint az összes dohánytőzsdékben

aki igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból bemutatni

Magyar Szárnyak

Megjelent a magyar repülés népszerű folyóiratának, a **MAGYAR SZÁRNYAK** legújabb száma. János István kitűnő folyóirata ezuttal is szép kötetben, érdekes, változatos tartalommal hagyta el a sajtót.

A lap címlapján nemzeti repülőgépek építésünk új díszje: a PINYI díszlik, első felszállása előtt. A gépről egyébként Rákóczi Lajos ír érdekes beszámolót.

Nagy Béla repülőszázados a magyar repülőmúlt történelmi emlékeinek megmentésére ír szót a Vitéz Szentnémedy Ferenc repülő vezérkari ezredes az orosz olajtaralékok kérdését tárgyalja áttekinthetően.

Történelmi nevezetességű Kormányzóhelyettes Urunk léggyőzelmeinek hiteles története, mely Pados Pál fronttudósítása. Alap új számának ára vál-

tozatlanul 50 fillér. Mutatványszámmal kivonat a kiadóhivatal (VII Király u. 93 II.) szolgál.

Adófizetési felhívás

Felhívja a városi adóhivatal az adózó közönséget, hogy az 1942. évi IV. negyedre esedékes együttesen kezelt közadó tartozását 1942. évi november 16-ig fizesse be. A befizetés napoként a hivatalos órák alatt a városi adópénztárnál, vagy pedig a 31.713 és a 87.658 sz. postakaraképénztári befizetési lap felhasználásával eszközölhető.

A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejártá után a hivatal végrehajtási eljárást indít.

METEOR MOZGO műsora
AZ UTOLSÓ DAL

Tízmillió méter anyag népruházati célokra

A közellátásügyi minisztérium a sikeresen bevált népruházati akciót szélesebb alapokra kívánja helyezni és ebben az értelemben újabb tárgyalásokat kezdett a textilgyárosokkal. A textilgyárak a megbeszélések alapján a jövőben mintegy tízmillió folyóméter anyagot biztosítottak munkásruházati célokra.

A textilgyárakkal történt megállapodás után a közellátásügyi minisztérium felszólítást intézett a törvényhatóságokhoz, hogy a szükségleteket írják össze és az erre vonatkozó adatokat a közellátásügyi minisztériumba jelentsék be. A népruházati cikkek arányos elosztása a bejelentett szükségletek szerint fog megtörténni.

HUNGÁRIA

MOZGO

Szombaton: 4, 6 és 8 órákor
Vasárnap: 2, 4, 6 és 8 órákor.

**KÖSZÖNÖM
HOGY
ELGÁZOLT**

Aktuális hirdókkal műsoron.

VIGSZINHÁZ

MOZI

Szombaton: 4, 6 és 8 órákor.
Vasárnap: 2, 4, 6 és 8 órákor.

**Asszony-
sziv**

Aktuális hirdókkal műsoron

HIREK

Kötelességünk támogatni az orosz tében harcoló magyar katonát! Adjunk minél több és minél jobb meleg ruhamegüt a honvédség téli ruhagyűjtő akciójára.

A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó kodájában feleket fogadnak és kérvényeztet. Átvessznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 órig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 órig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre az Arany Bika szálló félemeleten nyitva minden nap délelőtt 9—1 órig és délután 3—9 órig.

Pártnap minden hétfőn délután 5-8 órig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 órig, panasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

Mindent a honvédekért és a győzelemért

A lovak, öszvérek és a járóművek vizsgálata

Értesitem a város érdekelt lakosságát, hogy a honvédelemről szóló 1939 évi II. t. c. 98 §-ában és 225 §-ában foglalt felhatalmazás, továbbá a szállítóeszközök adatainak honvédelmi célra bejelentéséről, nyilvántartásáról és hatósági vizsgálatáról szóló 8260—1939 M. E. sz. rendelet 2§-ában 5§-ának 2 bekezdésében, valamint a 6§-ának 2 és 9-ik bekezdésében kapott felhatalmazás alapján a m. kir. Honvédelmi Miniszter Úr a 86.000/1939 Eln. 19. számú rendeletével a szállítóeszközök honvédelmi szolgáltatás címén történő igénybevételének előkészítése céljából elrendelte, hogy minden lovat, öszvért, nemre és korra való tekintet nélkül, valamint minden kettőslogatú járóművet össze kell írni és az összeírt és honvédelmi nyilvántartásba veit lovakat, ösz

véreket és fogatas járóműveket évenként meg kell vizsgálni.

A 3 éves kort betöltött lovakat és öszvéreket, valamint kettőslogatú járóműveket az alább felsorolt helyekre és időben kell elővezetelni.

A Gázgyár és Közraktár előtti térre. november hó 2-án hétfőn, 3-án kedden és 4-én szerdán 8—10 órig terjedő időben.

A Bösörményi uton lévő lóvásártérre. November hó 5-én csütörtökön 6-án pénteken és 7-én szombaton 8—10 órig terjedő időben.

3.) A közélvizsgai iskola előtti utra. November hó 9-én hétfőn 9-1 órig terjedő időben.

4.) A kadarcsi csárda előtti térre. November hó 10-én kedden 11-én szerdán 12-én csütörtökön és 13-án pénteken és 14-én szomba-

ton 9-11 órig terjedő időben.

5.) A nagyeresi erdőhivatalhoz. November hó 16-án, és kedden 8-10 órig terjedő időben.

6.) A halápi csárda előtti térre. November hó 18-án szerdán és 19-én csütörtökön 8-10 órig terjedő időben.

7.) A bányai erdőhivatalhoz (Díószegi uton.) November hó 20-án pénteken és szombaton 8-10 órig terjedő időben.

8.) A Szoboszlói uton lévő IV. sz. utkaparóházhoz (belső.)

November hó 30-án hétfőn és december hó 1-én kedden 8-10 órig terjedő időben.

9.) A Szováti utfélen fekvő u. n. Vecsey-féle földhöz.

December hó 3-án csütörtökön 4-én pénteken és 5-én szombaton 8-10 órig terjedő időben.

10.) A Sámsoni uti csordaföldre. December hó 7-én hétfőn, 8-10 órig terjedő időben.

Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari meléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközözendő s az 1900: XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást átrás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsék be, a díjzetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása átalány szerződés kötésével eszközözendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjzetési kötelezettségének nem tesz eleget, ugy a gazdaságában. üzemében történt baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A határlékos díj közadók módjára fog behajtatni.

Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikket, bor, sör, szeszestálneműek (pálinka, likör, tiszta szesz, egyéb égetett szeszestálneműek és folyadék), hus, szalonna, háj stb. az

MINDENNEMÜ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87.

alább megjelölt módon jeletse be

Mindenki, aki bori keüert meghaladó, de 25 literen aluli, sor két liter meghaladó, de 25 literen aluli szeszestálneműeket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy szemelypodgyász ként a város területére behoz adó tárgy nevét, mennyiségét az illető vasutiállomáson, illetve a vámsorompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknel a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknel, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbarca) ellenében azonnal meghizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentel sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi- vagy szemelypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatal kor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közegek, illetve a behozatallal utvonalonon telállított vámsorompok kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozatallal számított 24 óran belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztálynál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 óran belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikketek tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlek negyszeres összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntettetik.

—0—0—

HIRDESSEN

az «ALFÖLD»-ben,
mert eredményes.

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetési díj félésre 2,50 P., egész évre
5 P. Vidékre félésre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János laptulaj.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában. Debrecen, Piac-utca 73 sz
Telefon: 16-87.

FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban serezhetőek be:

Petriknél

Ferenc József út 25. szám.